

要求ABC电视台就辱华节目公开道歉 美国27城华人游行示威

美国华人华侨抗议美国广播公司 ABC 电视台辱华言论事件继续发酵。当地时间 9 日,包括美国首都华盛顿在内的全美 27 个城市的华人华侨举行了大规模的游行示威,要求 ABC 电视台就辱华言论公开道歉并解雇涉事主持人吉米·基梅尔。

呼吁制定新法规

美国首都华盛顿地区以及纽约、洛杉矶、旧金山、西雅图、休斯顿、迈阿密等 27 个城市的华人华侨 9 日联合举行了万人游行活动,这次抗议活动也成为 2008 年美国华人抗议 CNN 辱华言论之后规模最大的一次抗议活动。

在华盛顿,约 600 名华人代表 9 日中午先后聚集在华盛顿纪念碑和 ABC 电视台华盛顿分部办公楼前,高呼“解雇基梅尔”“ABC 电视台的耻辱!”等口号,要求 ABC 电视台就“杀光中国人”言论以新闻发布会的形式郑重道歉,并解雇不当言论的主持人吉米·基梅尔,同时呼吁美国国会制定新法规以杜绝各类以擦边球形式出现的种族歧视。



洛杉矶华人华侨示威抗议 新华社记者 杨磊 摄

节目播出引不满

10 月 16 日,ABC 电视台的主持人基梅尔在其主持的节目“吉米鸡毛秀”中召集“儿童圆桌会议”,询问参加节目的孩子对美国政府停摆的看法。当基梅尔在节目中问到美国如何偿还欠中国的 1.3 万亿美元债务时,一名 6 岁的男孩语出惊人地说要杀光中国人。基梅尔回应说这是一个很有意思的想法。

该节目一经播出,立即在全美华人中引起强烈不满,认为主持人基梅尔在某种程度上宣扬了种族灭绝论,而负责审核这段视频的节目组仍然播出了这段视频,通过 ABC 电视台的广泛传播,客观上向美国社会传递了一种种族歧视和种族仇恨的信号。随后,美国华人组织了白宫请愿,游行示威等活动以抗议 ABC 电视台的辱华言论。

请愿签名逾10万

虽然 ABC 电视台和主持人基梅尔先后就此事发表道歉,但包括美国华人专业团体联合会理事长肖水跟在内的很多华人代表认为 ABC 电视台和基梅尔道歉不认错的行为诚意不够,无法得到华人的谅解。

肖水跟说:“基梅尔是做过道歉,但他实际上是在给自己找理由,没有真正认识到小孩屠杀言论对社会造成的伤害,他没有意识到它会带来很大的社会影响,同时也揭露了整个美国社会存在一种潜在的危险。”

不少家长将自己的孩子也带到了抗议活动现场,他们高举着“ABC 电视台应该教孩子爱,而不是杀戮”的标语来表达抗议。示威现场的家长大都表示,他们希望美国能为华裔和其他族裔提供一个真正的公平公正的环境,反对暴力言论和行为,为所有的孩子提供一个良好的成长环境。

在游行举行的同时,美国白宫网站上要求调查基梅尔以及 ABC 电视台真诚道歉的请愿签名数已经突破 10 万个。按照规定,美国白宫将在近期对这次请愿作出回应。 张旭

我外交部提醒中国公民
谨慎对待赴越相亲活动
本报讯 据外交部网站公告,近日,国内一些团购网站推出了免费送网友去越南相亲找新娘的活动。外交部领事保护中心提醒中国公民谨慎对待境外相亲信息,赴境外前事先了解国内外有关法律规定和中介机构资质,防止自身权益受损。公告指出,中国和越南对涉外婚姻均有相关法律规定。近年来,曾多次发生中国公民因轻信互联网上的虚假信息及传言,携带财物赴越相亲娶“妻”,结果上当受骗,蒙受经济损失的案例。在越南遇紧急情况请及时报警,并可联系驻越使领馆求助(越南报警电话:0084-113;驻越南大使馆电话:0084-903474865 或 0084-903401751;驻胡志明市总领馆电话:0084-9-08002226)。

伊朗开工建造新型防空导弹

新华社上午电 伊朗官方 9 日举行一种新型防空导弹的生产线开工仪式。

伊朗国家电视台报道,出席仪式的国防部长达赫甘说:“为了对抗空中袭击,我们已把‘猎手-2’型导弹的系统生产列入日程。”“猎手-2”导弹为固体燃料推进,能够摧毁不同类型的巡航导弹、轰炸机、无人机和直升机。但他没有说明这种导弹的射程。“猎手-2”导弹 2011 年首次试射,是“猎手-1”中程防空导弹的改进版。相比液体燃料推进导弹,“猎手-2”的打击精度更高。

“海燕”横扫菲律宾 估计致上万人死亡

新华社马尼拉 11 月 10 日电 强台风“海燕”日前横扫菲律宾中部带来重创。重灾区莱特省警方负责人埃尔默·索里亚 10 日说,莱特省省长根据各方提供的数字,估计此次台风已造成当地上万人丧生。

菲律宾中央政府官员说,台风带来的强风巨浪,摧毁了从海岸到内陆纵深 1 公里地带上所有建筑物,如同发生了一场海啸。今年第 30 号台风“海燕”8 日凌晨在非中部的东萨马省登陆,中心最大风力达每小时 314 公里,成为今年最强的台风。“海燕”已于 9 日下午离开菲律宾,10 日开始影响越南北部时,其威力已大大减弱。

美超级航母“福特”号下水

采用先进电磁装置 起飞效率提升25%



人们在参加“福特”号航母命名下水仪式 新华社记者 张军 摄

量;用于喷涂整个船体的铅灰色涂料达到 75.7 万升,足够把整个白宫来回刷上 350 遍。

媒体记者在船厂工作人员的带领下乘大巴到达面向港口的船头位置。在绕行过程中,位于“福特”号尾部右侧的舰桥非常引人注目。比起“尼米兹”级航母位于飞行甲板中部偏后的舰桥设计,“福特”号的舰桥整体后移了约 50 米,此外,与“尼米兹”级航母高大帅气的舰桥相比,它小了整整一圈,看上去不够“威风”,让人难以相信这是一艘航空母舰的舰桥。

母舰的舰桥。

使用空间增大

不过,“福特”号舰长约 333 米,却对记者的“以貌取人”不以为然。他告诉记者,尽管看上去好像要小一号,但“福特”号舰桥内部的使用空间实际上比“尼米兹”级航母更大,设计也更加合理。

“福特”号最重要的设计更新是将舰桥后移。这让飞行甲板拥有更多空间放置飞机以及进行加油、装弹和维护,再加上这艘航母的舰载

机升降系统用电磁弹射器取代蒸汽弹射器,用电磁拦阻装置取代液压拦阻装置,其每日舰载机起飞架次能比“尼米兹”级任何一艘航母多上 25%。效率增加的一个明显例子是“福特”号只有 3 个运送舰载机上飞行甲板的“电梯”,而“尼米兹”级航母却需要 4 个。

自动化程度高

“福特”号是眼下美军拥有的最先进战舰,除了电磁弹射器与电磁拦阻装置外,这艘战舰还采用了 AN/SPY-3 型双频雷达与新的推进系统,整艘船去掉了很多多余的系统与重量,自动化程度更高。按照设计,“福特”号大约需要 4660 名船员,比“尼米兹”级航母少了近 700 人。在其服役期内,其使用费用估计能节省 40 亿至 50 亿美元。

“福特”号的寿命为 50 年,中途将完成一次换料综合大修。“福特”号将取代去年退役的“企业”号航母。它下水后,美军将继续保有 11 艘航母的编制。经过约两年半的磨合与训练后,“福特”号将于 2016 年 3 月正式进入美军现役编队。 王丰丰 (新华社纽波特纽斯 11 月 9 日电)

使用斯诺登提供情报 报道英美监控丑闻 英《卫报》总编辑面临议会质询

新华社今晨电 英国《卫报》8 日证实,因报道由美国“棱镜门”曝光者斯诺登提供的情报,报社总编辑艾伦·拉斯布里杰将面临英国议会质询。

除曝光“棱镜门”,《卫报》上月以斯诺登提供的机密文件为消息源,报道英国政府通信总部在电信企业的

配合下从事境内外通信监听和窃取个人信息,规模远超外界想象。

保守党议员朱利安·史密斯和斯蒂芬·菲利普斯 8 日致信拉斯布里杰,要求他向议会澄清一些问题。这家报社的一名发言人证实,拉斯布里杰将于下月在议会下院内政事务委员会作证。本月 7 日,拉斯布里杰已经就

《卫报》报道斯诺登所供情报一事致信 28 名保守党议员,但史密斯和菲利普斯认为,这封信没有澄清两点。

第一,《卫报》没有承认这些报道给英国国家安全带来巨大威胁;其次,《卫报》没有回应有关报社在刊登报道前是否考虑过政府安全忧虑的提问。



奥运火炬“漫步”太空

国际空间站两名俄罗斯宇航员 9 日携带 2014 年索契冬奥会火炬进行太空行走(见图)。这是奥运火炬第一次在外太空传递。这枚火炬莫斯科时间 8 日乘“联盟 TMA-11M”载人飞船抵达国际空间站,11 日将结束“太空之旅”,返回地球。出于安全考虑,这次外太空传递期间,火炬没有被点燃。 图 IC